

Dra. PETRA HOBOKO

posiluje a pravdivuje přirozené cedičky krve.

Ledviny

Jsou-li neupáný, lenivé neb chorobné, četné nepohodky se objeví. Nemohou močovou kyselinu z krve odstranit.

Dr. Peter Fahrney, 112-114 S. Hoyne Ave., Chicago, Ill.

Lee-Glass-Andreesen Hardware Co.

Tlačené, vyráběné a lakované plechové nářadí. Činovaný plech. Železný plech a kovové zboží.

South Omaha Brewing Co. B. JETTER, majitel

výtečné pivo obyčejné, jakož i zvláštní druh "Pale Export."

Český zástupce: J. K. SINKULE. Jediný pivovar v Nebrasce, který zaměstnává českého cestujícího zástupce.

METZŮV PIVOVAR

vyrábí vyhlášený a po celém západě za nejlepší uznávaný Metzův ležák.

Omaha Brewing Ass'n Pivovar

vyrábí v sudech ilahvích a po celém západě rozesílá výtečný ležák.

Předplácejte na ... Knihovnu Americkou.

Předplatné obnáší pouze \$1.00 ročně. Každý měsíc každý předplatitel obdrží 26 velikých sešitů nejlepších románů.

Kočáry k pohrbům

obdržíte vždy nejlepší a nejlevnější. Nejpeknější kočáry s gumovými ráfy opatřené zahřívadly pro nohy v zimě.

HARRIS & COMPANY, KOMISIONÁŘI SE ŽIVÝM DOBYTKEM.

Denver je nejlepší trhem ku koupí dobytka k iru. Coloradský dobytek je vzhledně ušlechtilý, krátkorohý, hieroforský a černý bezrohý.



Densmore psací stro. Ještě nejjednodušší, nejtrvanlivější, nejlépeji pracující a méně správek vyžadující, než kterýkoliv jiný.

HAMBURSKO-AMERICKÁ LINIE.

Největší paroplavební společnost na světě. Společnost tato udržuje celý rok pravidelné spojení s Evropou dvousrbovými loděmi.

HAMBURG-AMERICAN LINE.

Hamburgsko-Americká Linie jest nejstarší Německá Trans-Atlantická Paroplavební Společnost a vlastní 147 lodí majících úhrnnou snosnost 425,787 tun.

Paroplav. Spol. Sev.-německého Lloyd.

Po parolodích expresních nejrychlejší jízda přes moře za 5 dní 15 hod. a 10 minut.

HLAVNÍ ÚŘADOVNA: OELRICHS & CO. 5 Broadway, New York. HLAVNÍ JEDNATELE PRO ZAPAD: H. Claussenius & Co. 80-82 Dearborn Street, Chicago, Ill.

Z ČESKÝCH VLASTÍ.

Koupě velkostatku. Čeněk hrabě Thun z Valassina, majitel panství ve Valči, koupil od JUDr. Karla Reifa, advokáta v Kadani, jako plnomocníka dědiců po zemřelém Josefu Wenischovi, velkostatek Libkovic v okresu žlutickém za 358,000 K.

Sluha důstojníků vyskočil z družky patra. Ve Vítkově ulici v Karlíně sluha důstojníka Frant. Schutzer vrhl se s okna druhého patra a utrpěl velmi těžké poranění. Pokus sebevražedný vykonal Schutzer z obav před potrestáním. Opustil totiž přibytěk důstojníka a vrátil se teprve druhý den ve stavu podnapilém.

Nešťastí. Při minulém tání spadl do rozvodného potoka v Kruhu u Jilemnice šestiletý hoch, který jen následkem neodhodlanosti a netečnosti lidí kolem stojících utonul. Ačkoliv nebylo nebezpečí pro starší lidi, pustili se do potoka a chochva vytáhnouti, podávali mu jen tyčky, jichž se hoch nemohl chytiti.

ČEŠI V AMERICE.

Bankéřská firma H. Clausenius & Co. v Chicagu ohlašuje, že má dědici pro Františka Růžičku z Michle, Antona Dürschmidta z Tatrovic, a Theodora Ossadníka, z Gross Peterwitz.

Došlo nás pozvánku ku přátelskému večírku spolku českých žurnalistů v Americe, kterýž pořádán bude za účinkování předních uměleckých sil ve středu dne 9. května, 1900, v síni Plzeňského Sokola v Chicagu.

V Cedar Rapids svolávají čeští ochotníci schůzi všech těch, kteří se o divadlo ochotnické zajímají, aby sbor ochotnický rozšířen býti mohl. Divadla prý se tam hrají zřídka a vždy jsou četně navštěvena, což dokazuje, že by se častěji hráti mohlo, kdyby bylo více sil.

Naši rodáci z podšumavských krajů z okolí Domažlic a Nové Kdyně, bydlící v Chicagu, pořádají v den 2. června v čes.-anglické svobodné škole na 18. ulici slavnost. Jak v provolání k této slavnosti udávají, má to býti dostavníčko všech krajanů podšumavských, aby se poznali lépe a ve

sama ze školy, ale padla záhy nežli mohla kousek uběhnout a v několika minutách poslední vydechla. Zdaž střelba byla náhodná neb zámýslná není známo. Hoši jsou ve vězení v Escanaba a byli obžalováni z vraždy. Slečna Baštařova graduovala na vyšší škole v Gladstone a byla milována všemi, kdož ji znali. Její tragická smrt způsobila zármutek v celé osadě.

Krajan Vilém Vitovský, který se ze staré vlasti do New Yorku teprve před 3 měsíci přistěhoval, hledá sestru svoji, která prý bydlí v Chicagu. Jak v dopisu chicagské "Svornosti" zasláném udává, provdala se sestra jeho Mina, z Hořovic do Chicaga před několika lety přistěhovalá, za černocha jménem Browna, který prý umí také trochu česky.

V Iowa City dali obchodníci do výhry piano, které mělo připadnouti tomu, kdo obdrží nejvíce hlasů. Kterak se to hlasování provádělo, nevysvětlí ze zprávy, již čerpáme z Katolika, jen tím se zpravodaj onoho listu chlubí, že piano připadlo jeptiškám, milosrdným sestram. Byl prý to boj mezi tamní katolickou, v němž však strana milosrdných sester zvítězila více než 6000 hlasy. Bezpochyby, že se ty hlasy kupovaly a v tom ohledu katolickou stranu svobodomyšlnou vždy předčí, neboť očekávají za své oběti po smrti odměnu tisícronásobnou a tu jejich obětavost jest vlastně jen půjkou na ohromné úroky uloženu.

V Arroyo Grande v Kalifornii přišel o život 14letý Willie Červenka. Vedl koně k vodě, brzy na to však byl matkou nalezen na cestě bez vědomí a za nedlouhou skonal. Poněvadž nikdo nebyl svědkem události té, neví se, kterak chlapec o život přišel. Pohřbu se účastnilo celé sousedstvo a žáci školy, již Červenka navštěvoval.

V New Yorku pořádán byl 8. dubna koncert ve prospěch tamní české svobodomyšlné školy, který se vydařil znamenitě, neboť přím účinkovaly nejlepší síly ochotnické. Die new-yorského zpravodaje Svornosti měli o zdar koncertu hlavní zásluhu pánové Tuma, Burian a Jedlička, kteří svými komickými zpěvy obecenstvo bavili. O jednom čísle programu píše onen zpravodaj: "Byl to operetní spiritistický trojzpěv od Zuzánka a Zelinky "Z jiných světů", jež na místní poměry přepracovali a provedli titez s hora uvedení pánové. Duchové, kteří přišli s nebeské říše, zpěvem vyprávěli, jaké vady naše společnost má, jak se každému z nich v té společnosti dařilo a proč se každý z nich do nebe dostal. Tu se takřka chrlila ryzí pravda proudem vtípů na diváky, kteří se nejen bavili, ale poznávali i toho, čeho jim nikdy žádný prosou nedovedl fici."

Lovecký klub "Orel" v New Yorku, který se podjal šlechtného účelu zařízení útulny pro práce neschopné Čechoslovany, uveřejnil zprávu o zábavě, která k těmž účelům v Národní budově dne 10. března pořádána byla. Za vstupenky do zábavy té se utržilo \$636 jen od členů klubu, příjem v šatně obnášel \$11590 a celý příjem \$884.15. Vydaje pak obnášely \$178, tak že čistý výnos ve prospěch útulny obnášel \$706.15.

V New Yorku zadal pan Fr. L. Zeman prostřednictvím advokáta pana Tomáše Čapka žádost o patent na barvící stroj, který bude nejspíš zaveden do všech větších barvíren ve Spoj. Státech. Nynější způsob barvení tím a hedvábí jest nedokonalým tím, že při míchání v barvivě se vlákna trhají a cuchají a tak přize ztrácí na tržní hodnotě. Tuto vadu, jak se zdá, vynález našeho krajana úplně odstraní. Odborníci, kteří viděli nový stroj pracovat v Persian Rug Factory v Morrisani, kde pan Zemas pracuje, prohlásili, že má velkou budoucnost a také již vynálezce obdržel objednávku od jedné firmy z Filadelfie.

Krajan p. Fr. Zika v Cedar Rapidsch, Ia., zadal o patent na nový vynález svůj ku nadmání ráfů na bicyklech, jež ponese název "Family Bicycle Pump The Zika". Přístrojem tímto možná zde libosti nadmouli jeden neb oba ráfy stejnou dobou pohodlně a rychle.

Změna v potravě po jaru způsobuje snadno žaludeční neduhy, jež však lehkou lze vyléčiti užíváním Dr. August Koinig's Hamburger Tropfen, nejlepším to lékem jara.

Zkušenost krajana.

Pan Frank Micola, Dillworth, Texas nám píše: "Očím se býti povinen zmíniti se také o výsledku léčebny léky Severovými. Z jara roku 1899 onemocněl jsem a to dosti povážlivě, neboť celá část hofejšního těla počala otekati s velikou bolestí. Čítám jsem značnou slabost, takže za nedlouho nemohl jsem ani z domu. Šel jsem tedy k lékaři, stěžuje si i na krátký dech. Lékař mne prohlédl, dal lék i poskytl úlevy průdušným plienám, nikoli však bolestem povšechným, jichž stále přibývalo. Šel jsem k lékaři znovu, avšak marně. Konečně nechal jsem všeho a koupil si u pana Emila Knežka v Dillworth Severových Sillet Ledvin a jater a za osm dní jsem mohl již zase poněkudli pracovati a nyní po využití tří láhvi onoho léku těším se dobrému zdraví, začež jsem panu Severovi povděčen."

Také má žena byla trápěna vnitřními chorobami a po využití dvou láhvi Severova Silletu ledvin a jater jest také zdráva. Užívám je v rodině i jiných Severových léků, jako náplasti, regulatoru ženských nemocí, Nervotonu a prášků proti bolestem hlavy, vešměs s dokonalým úspěchem a úplným zdrazením. Není věru lepšího léku, když trpíte některou chorobou ledvin, otkoky nebo špatným vyměšováním moči nad Severových Sillet Ledvin a Jater. Sestává z látek pro choroby oněch orgánů zvláště připravených, není to tedy lék, jenž doporučován by byl nesvědčící na všechny nemoci, jak se bohužel často děje, nýbrž lék, v případěch nemocí ledvin a jater zvláště vhodný i tak upravený, aby prospěl každému, kdo ho má zapotřebí. Velká láhev stojí \$1.25 menší 75 ct. Na každé láhvi nalézá se podpis vyřaditelů. Na skladě jest, jako všechny Severovy léky, ve všech lékárnách a obchodech s léky.



Sler's PURE MALT WHISKEY. DISTILLED AND BOTTLED AT THE WILLOW SPRINGS DISTILLERY. GUARANTEED PURITY, STRENGTH AND FLAVOR.

K dostání v lékárnách, hotelích a ve všech známých obchodech.



"The Limited," evening train, and "The Express," noon train, from Omaha for Chicago.

UNEXCELLED SERVICE

Tickets of agents of connecting lines. W. H. BRILL, Dist. Pass'g' Agt., Omaha.

Nový Portlandský vlak.



Jízda zahájena bude 29. dubna

The Union Pacific

OREGON SHORT LINE a OREGON R. & NAVIGATION CO. zavedly nový vlak do Portland. Vlak tento, "The PACIFIC EXPRESS"

vyjíždí z Omahy ve 4.30 odpo.

Feuze dva dny na cestě.

Jízda nynějšího Portlandského vlaku

"The Overland Limited" vyjíždí z Omahy v 8.30 ráno, zkrácena bude o 2 hod. 45 min. Vyjíždí vlaku neúčinná láhva zmizna.

Pouze 55 hodin a 40 minut z Omahy do PORTLAND.

Městská úřadovna: 1302 Farman ul. OMAHA, NEBR.

Hus a Žizka.

Krásné dva živografované obrazy představující české velikány Husa a Žizku, hodící se pro spolkové a veřejné místnosti, jakož i pro rodiny, máme nyní na skladě. Prodáváme je oba po \$1.00, azeb co premií k Pol. Západu za \$1.50.



SHROMÁŽDĚNÍ SNĚMU BASUTŮ.

Obrázek tento představuje shromáždění sněmu nejdůležitějšího sněmu na světě, sněmu to Basutů. Země tato leží severovýchodně od Kapské oesady a jest nyní zvláště důležitou tím, že leží nejbliže u dějiště války Jihoafrické. Hlavním městem země Basutů jest Maseru, čítající jen asi 600 obyvatelů. Všech Basutů se čítá asi 200,000 a půda, na ní bydlí, se považuje za nejlepší rolnickou a pastevkou pldou v jižní Africe. Basutové až posud se neúčastnili ve válce v jejich sousedství řádící, ale chování jejich bylo několikrát velmi hrozné. Jsou lidem velice schytrálými, neb jednou projevují náklonnost svoji Angličanům podruhé zase Boerům.

Sebevražda kmetů se zármutek nad úmrtím ženy. Na Hradčanech ptebývali po dlouhou řadu let staříci manželé Holečkoví a sice Josef Holeček, v roce 1817 narozený a družka jeho ka pouli životem, Josefa, stará 79 roků. Tato opustila jej na věky, rozřehnavši se před týdnem se světem, po dlouhé nemoci. Staříci manželé přes půl sta let žili pospolu v pokoji a míru. Jakkmile Josefa Holečková ochuravěla a musela byt převežena do nemocnice Milosrdných sester, manžel její v domácnosti neustále truchlil. Smrt její pak na mysl jeho působila dojmem zdrcujícím. Po pohřbu kmet nenalezal pokoj a uklidnění. Duševním mukám násilný učinil konec. Když z přibytku dlouho nevycházel, byl byt otevřen a kmet nalezen byl tam oběšený.

Marion Kooke, fidelet F. M. Thomps. sonova velkého importéřského závodu modního zboží, 1658 Milwaukee ave., Chicago, praví: Během nedávného špatného počasí nastudil jsem se tou měrou, že v noci ani spáti jsem nemohl a ve dne práce schopným jsem nebýval. Jedna z mých modistek užívala v tom čase Chamberlain's Cough Remedy proti kašli a jelikož zdálo se, že rychle se jí ulevuje koupil jsem si též jednu láhev. Působila téměř zázračně a hned počal jsem se lépsiti. Jsem nyní úplně zdrav a rád přednostní léku toho veřejně doznávám." Na prodej u všech lékárníků.

Pan Jos. F. Janda, nadporučík u J. S. řadového pěšího pluku Spojených Států, byl povýšen ve své hodnosti a stal se plukovním adjutantem v hodnosti kapitána a se služným jaké mají kapitáni. Přitomně se nachází s 8. plukem u Havany na Kubě. Pan Jos. F. Janda jest synem pana Josefa H. Jandy, vydavatele "Kewaunských Listů."

Isabella v Gladstone ve státu Michigan byla před týdnem zastřelena česká učitelka slečna Lydie Baštařova. Podezření z činu toho padlo na dva chlapce, kteří honili vrány poblíž školy a má se za to, že to byla kulka z flinty jednoho z nich, kteráž roztrátila okno třelisa učitelku u stolu. Když byla trefena, zalomila rukama a volala: "Jsem střelena," a pak jako kol se obávala, že by mohlo více kulí následovat, volala na žáky: "Běžte, děti, utečte!" Vyběhla

Dr. L. A. Bogen

v Robinsonově lékárně, na 13. a Pacific ulici.

Čtenáři hodiny: Telefon 1780. Od 11 do 12 dopol. a od 4 do 6 a od 7 do 8 večer. Mluví se česky.

Pánům úředníkům spolků.

Čtenáři (obchodní) knihy, jako Ledgera, Journala, denář knihy a jiné, od 10c. nahoru z Pokroku Západu.